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Alla cortese attenzione di tutti i Segretari dei Club europei



Oggetto: Rapporti di Club ai Distretti ed agli Officers di Distretto









Caro Segretario 



Il Kiwanis International cerca sempre di ridurre la massa di documenti da compilare nel corso di ogni anno kiwaniano (rapporti mensili, mailings ecc.). Con l’aiuto delle tecnologie moderne, tentiamo di permetterVi di fare un risparmio sia di tempo che di denaro. 

Dato che in ogni club ci sono sempre soci che hanno delle nozioni di informatica, non pensiamo che questa nuova procedura sia un problema.



I rapporti che si trovano sul floppy disc inviato in allegato sono presentati nella lingua del Vostro Distretto



Il Rapporto Mensile del Club viene inviato solo al Luogotenente Governatore ed al Segretario del Distretto.

Il modulo “Esito delle Elezioni” dovrà essere in possesso del Segretario del Distretto e del Luogotenente Governatore prima del 1° giugno.

Il “Modulo di Membro” - informazioni sui nuovi membri nonché su qualsiasi cambiamento relativo ai membri effettivi - verrà inviato solo al Segretario del Distretto ed al Luogotenente Governatore. Ora il Distretto ha l’intera responsabilità della database dei suoi soci. 





È molto importante che tutti i Kiwanis Club inviino i rapporti sotto menzionati nel termine fissato su ogni modulo. Sia un buon controllo amministrativo che il rispetto delle regole del Kiwanis International e del Distretto devono essere una priorità in seno ad ogni Club kiwaniano. 





Distinti Saluti 











Eddie Sigurdsson

Direttore Generale







	


