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Kiwanis Club di Agrigento
Raduno della Amicizia Kiwaniana
in occasione della
64ª  Sagra 
        del Mandorlo in Fiore 

54°  Festival Internazionale 
        del Folklore

     Cari  amici kiwaniani,

come è già avvenuto negli ultimi anni il Kiwanis Club di Agrigento promuove il Raduno della Amicizia Kiwaniana in occasione della Sagra del Mandorlo in Fiore e del Festival Internazionale del Folklore che quest’anno avranno luogo in Agrigento dall’1 all’8 febbraio 2009.

      Ai  Club interessati ad organizzare la partecipazione di gruppi di soci, o ai singoli soci  proponiamo le seguenti  opzioni:

( 3giorni 2 notti dalla cena del 6 alla prima colazione dell’8 febbraio, presso Colleverde Park Hotel ****, Spettacolo al Palacongressi con posti riservati il sabato pomeriggio, Cena dell’Amicizia la sera di sabato 7, al costo di € 160,00 a persona + il costo dello Spettacolo, non ancora noto, che dovrebbe aggirarsi sui 25 €. 

( 2giorni 1 notte  dal pranzo del 7 alla prima colazione dell’8 febbraio, presso Colleverde Park Hotel ****, Spettacolo al Palacongressi con posti riservati il sabato pomeriggio, Cena dell’Amicizia la sera di sabato 7, al costo di € 100,00 a persona + il costo dello Spettacolo, non ancora noto, che dovrebbe aggirarsi sui 25 €.
( Spettacolo al Palacongressi con posti riservati il sabato pomeriggio, Cena dell’Amicizia la sera di sabato 7, al costo di € 35,00 a persona + il costo dello Spettacolo, non ancora noto, che dovrebbe aggirarsi sui 25 €.

      Per  ulteriori e più ampie informazioni potete contattare il segretario del Club Dr. Franco Zicari, poiché, man mano che il programma della Sagra si andrà definendo, di conseguenza, la proposta del Kiwanis Club di Agrigento si andrà precisando in ogni dettaglio.

     Spero di accogliervi numerosi ad Agrigento.  

Il Presidente

Dott.  Vincenzo Marsala
Variazioni in aggiunta al Programma:

Sabato 7 febbraio 

· Ore 19,00 presso l’Auditorium del Museo Archeologico Nazionale Cerimonia di Premiazione del Concorso Letterario Modello Pirandello

· Ore 21.00 nel corso della Cena dell'Amicizia Premiazione con la Coppa dell’Amicizia del Kiwanis International del Gruppo folkloristico partecipante al 54° Festival Internazionale che ha più fedelmente interpretato le tradizioni della propria terra.  

Recapiti del Segretario del Club:

FRANCESCO ZICARI  Via Pindaro, 3 – 92100  AGRIGENTO - Tel. 0922.21112 (ab.)- 0922.401494 (fax)-                     E-mail: francescozicari@libero.it 
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Informazioni sul Colleverde Park Hotel sul sito www.colleverdehotel.it

